
 
LIGUE DU LIMOUSIN 

 
PROCES VERBAL  DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU 4 OCTOBRE 2009 
 
9 heures appel des clubs : 
Clubs présents : AS BUSHIDO 87 - KC AMBAZAC – DENTO SHITO RYU KARATE DO – SHOTOKAN 
KARATE SAINT LEONARD – WADOKAI KARATE LIMOGES – BUDOKAI K C BRIVE – KARATE DO TULLE – 
SHAOLIN US KARATE NANTIAT – BRANTOME KC – CERCLE SHITO RYU KARATE – SAINT JUNIEN KARATE 
DO – SHOTOKAN KC TULLE –  ASPTT LIMOGES – ELAN SPORTIF ET ELFES LIMOGES – VERNEUIL KC – 
KARATE FORME – CLUB DE KUNG FU ECOLE LONG HO –  
Clubs excuses: SHOTO KARATE CLUB - BRIVE YOSEIKAN BUDO – KC PEYRELEVADOIS – KC BUSHIDO 19  
Clubs absents: CLUB SPORTIF BELLAC KARATE – FUDOSHIN KC – GOSHIN KARATE DO – NINJA KC – 
ECOLE TULLISTE KARATE SHOTOKAN – OBJAT KARATE DO – USSEL KARATE DO – YOSEIKAN BUDO 
DONZENAC – KC COURTINOIS – SHOCHINKAI KC GUERETOIS – BORT KC – LE DRAGON NOIR – KC 
SOSTRANIEN – BUSHIDO KARATE – CENTRE CULTUREL ET SPORTIF EGLETONS – KARATE DO LARCHE – 
KC SAINT VAURY – KICKS 23 – COUZEIX KC – BLACK ASIA NINTEN NA TE . 
Membres du CD présents: Didier DEMAISON – Guy MAGNE – Laurent NIAVET – Patrice COQGIN – 
Anne JAILLANT – Christian ALARY – Christian VAREILHAC 
Excusé : Gisèle  MOREAU, Philippe BERNARD 
 
 

RAPPORT MORAL DU PRESIDENT DIDIER DEMAISON: 
Le Président ouvre la séance et propose l’adoption du rapport de l’A.G 2008/2009. Il est approuvé  à 
l’unanimité. 
Il poursuit en soulignant une augmentation des effectifs ce qui nous place parmi les rares régions 
positives au plan national. Il remarque malgré tout qu’elle est due à l’adhésion des D.A et en 
particulier du VIET VO DAO. 
La saison passée le Président avait évoqué la possibilité pour notre discipline d’être intégrée aux jeux 
Olympiques. Il nous annonce avec une certaine amertume que nous n’avons pas été retenus. 
Il affirme que sa politique sera de proposer des stages techniques traditionnels et sportifs  pour que 
tout le monde y trouve ce qu’il souhaite, et de continuer à développer l’aspect des compétitions 
sportives. Il remercie toutes les personnes (professeurs, animateurs et bénévoles)  qui s’impliquent 
dans la vie de la ligue et son développement. Il souhaite à tous une bonne saison 2009/2010. 
 

RAPPORT DU DTL BERNARD BORDES : 
Il nous signale la bonne participation aux compétitions des enfants (poussins, pupilles, benjamins), et 
déplore la faible participation dans les autres catégories. 
Il a été particulièrement satisfait de l’organisation et du bon déroulement de l’interrégions. La 
compétition s’est effectuée dans de bonnes conditions, et il remercie toutes les personnes qui de 
près ou de loin, ont œuvré à sa bonne exécution. 70 compétiteurs y ont participé . Nos représentants 
locaux ont obtenu 3 podiums. 
 



 
Résultats de notre ligue sur le plan National : 
Karaté:   Kumité:       5 médailles d’or        2 d’argent        6 de bronze 
                Kata :                                                1 d’argent 
Viet vo dao : combat  1 médaille d’or                                  1 de bronze 
            Technique                                1 d’argent 
 
Le DTL a félicité les compétiteurs, et une remise de récompenses fut faite à cette occasion. Le club 
Budokai de Brive fut particulièrement remercié pour sa participation aux nombreuses compétitions 
et pour ses très bons résultats. 
A ce propos le Président précise que pour les déplacements de certains athlètes, il suffit de le 
contacter pour une éventuelle aide.  
Le DTL évoque  ensuite les stages Fédéraux. 2 stages se sont déroulés au cours de la saison. 
Le premier, de Yoseikan budo   sous la direction  technique de Maitre Hiro MOCHIZUKI 9eme dan. 
Stage ouvert à tous les pratiquants, (yoseikan, karaté, viet vo dao) ,130 participants ont suivit  
l’initiation à cette discipline. 
Prés de 50 stagiaires  participèrent au 2eme stage dirigé par Serges CHOURAQUI 8eme dan. 
 
Le DTL  remercie Jean Claude HADERLI pour avoir dirigé la commission Karaté Jutsu ses dernières 
années. Jean Claude HADERLI laisse cette commission à Gérard MOREAU qui en assurera la direction 
cette saison. 
Le DTL félicite également Janick POUPEE pour l’obtention de son 7eme dan, Daniel CERON pour son 
6eme dan et Tania POUPEE pour son 5eme dan. 
 

COMMISSION GRADE : Guy MAGNE 
Guy MAGNE souligne une bonne participation à la session préparatoire en début de saison : 43 
participants. 
En cours de saison il signale la nouvelle mise en place des passages de grade. Très bonne adaptation 
du jury et des candidats à ce nouveau mode opératoire. Le taux de réussite a été de 65% tous niveaux 
confondus. 
Pour la saison à venir, 3 stages sont prévus, encadrés par des enseignants volontaires qui auront suivi 
la formation. Pour les stagiaires, une bonification de points leur sera attribuée quant à leur 
participation. A ce propos de points de bonification seront accordés aux candidats 2eme et 3eme dan 
qui auront participés aux différents stages fédéraux. 
Le responsable des grades soulève le problème de certains candidats dont les passeports ne sont pas 
en règle et qui entravent l’homologation des grades des autres candidats auprès de la Fédération. 
Il déplore le « je m’en foutisme » de certains. 
La prochaine réunion préparatoire aura lieu le 14 Novembre pour le jury et les candidats. 
 

COMMISSION HAUT NIVEAU : Janick POUPEE 
Janick POUPEE a repris cette commission en cours de saison suite à une mutation professionnelle de 
Christophe LAURENT. Il remercie Bernard BORDES d’avoir assuré l’entrainement des athlètes avant 
qu’il ne la reprenne. 
Il constate lors de ses interventions, le manque de condition physique des jeunes stagiaires, et du 
manque de rigueur qu’exige le haut niveau. 
Il cite tous les compétiteurs ayant fait un résultat ( interrégions, national) lors de la saison écoulée. 
 



 

COMMISSION FORMATION : Tania POUPEE 
Tania POUPEE nous explique qu’elle a accepté de reprendre cette commission à la demande du 
Président. 
Un courrier a été envoyé à tous les clubs en fin de saison pour savoir s’il y aurait des personnes 
intéressées. 15 à 20 candidats ont répondu à cette demande, et peut être que d’autres avant le début 
de la formation qui commencera le 11 Novembre 2009 au dojo du Budokai de  Brive 10 rue du Gale 
CAVAIGNAC. 2 jours de formation sont prévus à Limoges. 
A ce propos un courrier avec le calendrier des sessions vat être diffusé aux clubs. 
Les formations AFA et DAF s’effectueront tous les ans.                        
                       Le DIF tous les deux ans 
Le cout de la formation AFA     30 € 
       DAF  100 € 
       DIF   280 € 
La clôture des inscriptions se fera le 1er Novembre. 
 

COMMISSION ARBITRAGE : Othmane JENNANE 
Comme tous les ans deux stages de formation ont eu lieu à Limoges au dojo de Beaubreuil. 
Il déplore le manque de nouveaux arbitres. Les candidats aux formations DAF et DIF participent a la 
tenue de tables,, mais une fois le diplôme obtenu nous ne les revoyons plus, et ne participent plus à 
la vie de la ligue. 
Le responsable de la commission note la très bonne adaptation des arbitres aux changements de 
réglementation. Il est très satisfait du bon déroulement de l’interrégion. 
Le 2eme stage pour la saison 2009/2010 se fera au dojo du petit Beaubreuil le 17 Janvier 2010. 
Il est question de nouvelle tenue d’arbitrage. Pour de plus amples renseignements contacter le 
Président de ligue. 
 

COMMISSION KARATE JUTSU : Jean Claude HADERLI 
2 stages annuels ont été programmés avec une bonne fréquentation puisqu’ils ont été suivi par 21 et 
25 stagiaires, ce qui semble attirer un large public. 
Il nous fait part qu’il y a une demande en milieu scolaire, qu’il a lui-même participé à de nombreuses 
interventions en accompagnement éducatif en primaire sur le temps périscolaire basé sur 18 
semaines à raison de 2 heures par semaine, avec l’accord du directeur d’établissement. Des aides 
peuvent être demandées auprès de plusieurs instances dont le conseil général. 
Jean Claude HADERLI  quitte cette commission et remercie les personnes qui lui ont fait confiance et 
laisse la direction de celle –ci  à Gérard MOREAU et lui souhaite bonne chance. 
 

COMMISSION VIET VO DAO:  Christian ALARY 
Christian ALARY remercie le Président pour l’accueil de sa discipline au sein de la fédération. Il 
souhaite développer son art à travers la formation de professeurs, de jury d’examen grade, et 
d’arbitres. Le Président lui signale qu’il pourra compter sur l’encadrement de la ligue pour qu’il puisse 
arriver à ses souhaits. 
 
 
 
 
 



COMMISSION YOSEIKAN BUDO : Philippe BERNARD 
Le responsable ainsi que le club de Brive étant en stage le Président lit leur rapport. 
Le responsable remercie le Président et le DTL pour l’organisation du stage de Yoseikan dirigé par 
Maitre Hiro MOTCHIZUKI et la très bonne participation des différentes disciplines (karaté, viet vo 
dao). 
Des stages de Iai do ont été effectués durant la saison dans des clubs. A ce propos Philippe BERNARD 
signale que si des clubs souhaitent avoir ce genre de stage qu’ils le contactent. 
 
 
 
 

BILAN FINANCIER : Christian VAREILHAC  
Le bilan financier pour la saison écoulée à été équilibré : 
En recette nous avons eu    32594 € 
En dépense    32594 € 
Ce bilan a été adopté à l’unanimité 
Nous avons ensuite proposé le budget prévisionnel pour la saison avenir s’établissant ainsi : 
Recettes  32900 € 
Dépenses  32900 € 
Adopté également par l’AG. 
Le président propose que les cotisations pour cette saison restent inchangées. Propositions adoptées 
à l’unanimité par l’AG.  
Donc les cotisations seront : 
Cotisation Club 30 € 
Cotisation mobile   3 € par licence. 
 
Plus de question le Président clos l’AG  à 12h30.  
  
 


